

Egyes szám ára 10 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM.

SZOMBAT, JANUÁR 13.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 250 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.**

Kapható az összes dohánytőzsdékben és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-néha épület.

## A személyeket

az elvektől nem igen lehet elválasztani, mert az elveknél személyek a hordozói, szószólói és megvalósítói. Az elvi küzdelmek sem maradhatnak tehát mentesek minden személyi vonatkozástól és a személyes harcoknak is van elvi kihatása.

Nekünk például mindegy, hogy ki lesz a város polgármestere, — vagy nem tudom milyen tisztviselője. Innen mi közülünk senki sem áhitozik egyik tisztviselőre sem. Mi csak azt kívánjuk, hogy akárki lesz a város első tisztviselője, — olyan ember legyen, amelyet Debreczen város multja és polgársága megérdemel. Legyen becsületes, tiszta életű, bátor, szókimodó, a város hagyományait tiszteletben tartó, okos újításokra kész, mindenkit érdeme szerint megbecsülő, dolgos és dolgoztatni tudó, a közönségre gondot viselő s a város szabadságát mindenivel szemben megvédő. Mindenek felett pedig legyen debreczeni, azaz ne tekintse ezt a várost kényszerű lakóhelyének, hanem — akár itt született, akár máshonnan költözött — ragaszkodjék hozzá úgy, mint a szülőföldjéhez.

Hogy kinek hívják azt a férfit, akiben ezeket a tulajdonságokat általában, vagy legnagyobb részben meglátja a város közönsége és akit — akkor, amikor — a polgármesteri székbe beültet: nekünk mindegy. Nem akarunk sem a polgármester-helvettes, főjegyző további karrierjének gáncsot vetni, sem más valaki mellett jó előre harangozni. Egyikünk sem tudja, hogy a polgármester-választás kérdése mikor kerül napirendre: előre inni a medve bőrére, erre mifelénk nem szokás; annak meg, hogy hárkít is, kivált aki személyében rokonszenves nekünk, már most rögassunk olyan állástól, amelyikre hogy majd valamikor, talán egy év múlva, — egyáltalán reflektál-e, igazán nem volna sem haszna, sem értelme.

Hogy minekünk az ideálunk az olyan törvényhatósági első tisztviselő, aki a törvény mellett szilárdan megállva, a törvényhatóság önkormányzati ügyeibe semmiféle hatalmasság beavatkozását el nem tűri, azt talán még a mostani idők szelleméhez igazodó elmék is megértik. Hiszen senkinek sem olyan rövid az emlékező tehetsége, hogy eszébe ne jusson, hogy nécsak parlamentáris kormány, hanem forradalmi uralom, diktatura, sőt megszálló idegen haderő is avatkozott be az autonómiába és annál több erővel tudott beavatkozni, mennél kevésbé voltak az őrhelyen állók az önkormányzati jogok szivós védelméhez hozzá szoktatva.

Persze, olyan embernek, aki mindössze pár hónap óta él Debreczenben, nehéz tudni, hogy ki miként viselkedett 1918-ban, meg 1919-ben. De épen azért ilyen em-

bertől nem csekély merészség köz-tiszteletben álló férfiakat, kiket a polgárság tulnyomó többsége vezérelül ismer, elképzelt okok miatt durva támadásokban részesíteni. Meg kell érteni ebből, hogy a

## A magyar külügyminiszter a magyar-román határincidensről

### Az oláh katonák rálöttek a magyar vámőrökre

Bukares, január 12. (Orient Radio.) A katonai hatóságok jelentik: Reguláris magyar katonai osztagok Nagyvárad közelében újabb betörést hajtottak végre. A határőrök feltartóztatták és három órai harc után visszavetették őket. A halottak és sebesültek száma még nem ismeretes. Betörés történt Arad környékén is, ahol tisztek parancsnoksága alatt mintegy 80 emberre becsült magyar csapat meglátta a határőröket. A magyar kormány a szövetségesek diplomáciai képviselőinél hangoztatja békés szándékait, de ennek ellenére a román határvidéken tovább folyik a katonai csapatok összevonása. A román kormány addig nem kezd semmiféle akcióba, amíg Budapestról a kért magyarizációkat meg nem kapja.

A román félhivatalos távirati ügynökség által terjesztett fenti hírből foglaltak valódisága iránt minden illetékes fórumnál történt érdeklődés alapján megállapítja, hogy a hírből foglaltak valótlanságok. Az állítólagos incidensről illetékes forrásból komünike jelenik meg.

Bukarest, január 12. (Cseh Sajtóiroda.) Mint a lapok jelentik, tegnap 70-80 reguláris magyar katonából álló osztag tisztek vezetésével újabb betörést vitt véghez román területre, ahol Arad város közelében a román rendőröket és őrségeket támadták. Egy órai harc után a támadást elhárították. A románok részéről sem halálozás, sem sebesülés nem történt.

A román kormány a következő hivatalos közleményi juttatta el a szövetséges diplomáciai képviselőknek:

A csapatösszevonások a román határon szakadatlanul folynak, a betörések román területre megismétlődtek. Tegnap egy magyar katonai osztag megint állt be Aradnál a román határra. Rövid tűzharc után a magyar katonákat a román határőrök visszautították. A közvéleményt a határon történő események nyugtalanítják és az egész sajtó pártkülönbség nélkül követeli, hogy a magyar igazgatásnak erélyesen vessenek véget és tegyenek e célból lépéseket Budapesten.

Budapest, jan. 12. A fenti hírekhez, amelyeket újra feltűnő egyöntetűséggel és egysíróban a bukaresti és prágai sajtóirodák tesznek közzé, hivatalos helyen nyert értesülés alapján jelentik:

— Kétségtelenül megállapítást nyert, hogy mint már tegnap jelentették, az utolsó időben csak két esetben történt lövöldözés a magyar határon. Mindkét esetben román csapatok lövöldöztek a magyar területen szolgálatot teljesítő

bejelentett harc — ha elvi háttérrel is — de nem érvekkal, hanem személyek bántalmazásával indul. Ebben különbözünk egymástól. Mert mi meggyőzni akarjuk az ellenfeleinket, nem sárba taposni.

vámjárőrökre. Nyilvánvaló, hogy az Arad mellett jelentett „betörés” híre a bukaresti sajtóiroda a tegnap megemlített folyó hó 10-ről 11-re virradó éjjel történt lövöldözésből merítette. Tény továbbá, hogy sem Nagyvárad közelében, sem a határ más részében semmiféle határincidens nem történt. Tény az is, hogy a határmentén sehol magyar katonaság nincs és hogy a határszolgálatot kizárólag magyar vámőrök látják el. A magyar betörésekről és fegyveres mozgolódásról terjesztett újabb hírek tehát ép úgy, mint az eddigiek, teljesen légből kapott valótlanosságok, amelyeknek világos célja az, hogy Középeurópa nyugalmát megzavarják, — hogy Magyarország jó hírnevét megrontsák és hogy saját közvéleményüket bizonyos nyilvánosan be nem vallott célok érdekében felizgassák. A magyar királyi kormány teljes igazának tudatában hármikor hajlandó az ügy megvizsgálását nemzetközi szervre bízni.

Budapest, jan. 12. A nemzetgyűlés mai ülésén Daruváry Géza, a külügyminiszterium vezetésével megbízott igazságügyminiszter, a határincidensről hivatalos nyilatkozatot tett. Az ülés e része a következő:

Daruváry Géza megbízott külügyminiszter:

— Tisztelt Nemzetgyűlés! Ugy látom, hogy a legutóbbi napokban megjelent kommunikék nyugtalanítást keltek a közönség körében, miért is kötelességem a tényállást előadni.

— A tényállást, amint valóban megtörtént, a kommunikék már ismertették és az abban áll, hogy Lőksházánál magyar területen szolgálatukat teljesítő vámőrökre román területéről rálöttek s a mi közegeink a lövéseket viszonzották. A következő éjjel ez megismétlődött azzal a különbséggel, hogy a mi közegeink a lövéseket nem viszonzották.

— Mi ezt a tényállást bukaresti követünk útján a román kormány tudomására hoztuk, biztosítva őt legteljesebb békés szándékunkról. Felajánlottuk, hogy az incidenst egy nemzetközi szerv vizsgálja meg. Ennek folytán az ügy sima elintézésre adva van. Ezenkívül utasítottuk párisi, londoni, római követségeinket, hogy a tényállást hozzák az ottani kormányok tu-

domására, szintén biztosítva őket legteljesebb békés szándékunkról, amelyeket különben ezek a kormányok is tudnak és kértük őket, hogy a kisantant kormányainál lépjenek közbe, hogy ezen felesleges izgalmakat lecsillapítsák. — Ennek folytán csak arra kérhetem a nemzetet, annak minden rétegét, hogy abban az ellenünk mestersegesen keltett izgalomban, tartsa meg magához méltóan hidegvérét és én biztosíthatom, hogy tiszta lelkiismeretünk tudatában az ellenünk irányított mesterseges izgalmatosságot mi fagyos közönnyel fogadhatjuk.

## „Ma nem szabad lemondanunk!”

### A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, január 12. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Folytatják a indemnitás vitáját. Saly Endre kívánja a kormány részéről olyan politika követését, hogy az ellenzéknek ne kelljen azt bírálni. A régi parlamentben is voltak nagy harcok, azonban ott nem ellenségek, hanem ellenfelek állottak egymással szemben. A kormánynak a gyengéket kell védeni. Ezt a kérdést nem lehet megoldani a rendtörvényjavaslattal. Pontról-pontra bírálja a rendtörvényjavaslatot.

Foglalkozik Gömbös Gyula felszólalásával és azt ajánlja neki, hogy elsősorban alsóbb néposztályokban érvényesítse fajvédelmi politikáját. Az egyke rendszerrel foglalkozik, majd sürgeti az iskolatörvény reformját. Kívánja, hogy az iskolákban hozzák be a tandíjmentességet, hogy mindenki szabadon járhasson az iskolákba. Megemlékezik Bárczy István volt polgármester iskolapolitikájáról.

Buday Dezső: Ez volt az, aki 70 milliárd adósságot csinált.

Györki Imre: Az nem baj.

Saly Endre rámutat arra, hogy az iskolák felépítését megkezdték ugyan, de abbahagyták és az építkezés ügye nem halad előre.

Buday Dezső: Nincs meg a fedezet.

Györki Imre: Ne ment volna ki Wolff Károly Párisba, akkor meg lett volna a fedezet.

Saly Endre foglalkozik ezután a népneveléssel, különösen a falusi népneveléssel. Ajánlja, hogy a vidéken vezessék be a délutáni tanítást. Nagyon gondot kell fordítani az egészségügyi intézményekre. Tudja, hogy sok üresen álló raktárhelyiség és egyéb épület átalakításával lehetne segíteni a mai rettenetes helyzetet. A kormány elemi feladatának tartsa a népegészségügyi intézmények létesítését. Az indemnitást nem szavazza meg.

Simon János: Keresztény magyar egységel követel. A magyar nemzet hatalmas és vagyonilag teljesen tönkre van téve. Mindenkinek egy templomot kell lelkében felépíteni s ez Magyarország és mindenkinek csak egy vallása lehet, ez a hazafiasság.

Ugron Gábor: Az indemnitást nem szavazza meg, mert a kormány

a költségvetést idejekorán betervezhető volna. Olyan eseményt észlelhetünk, amelyből helyes politika mellett remélhetjük az ország feltámasztását. A párisi konferencián megbukott az antant. A béke, amelyet Párisban kötöttek, megbukott. Meg kell változtatni a tetteket, meg kell változtatni a tetteket. Az aktivitás még nem jelent támadó szándékot. Propagandát kell kifejteni, hogy mindenütt lássák a velünk szemben elkövetett igazságtalanságot. Nem elég kijelenteni, hogy jóvátételt nem tudunk fizetni, a propagandát fel kell használni az elszakított véreink érdekében, hogy bebizonyítsuk, hogy jogtalan és igazságtalan az az eljárás, amelyet elszakított véreinkkel szemben elkövetnek. Tény, hogy Magyarországon csak nacionalista politikát lehet folytatni. Jó külpolitikát, jó belpolitikát nélkül nem lehet csinálni. Az egységet csak úgy teremthetjük meg, ha ebből a kuzdelemből nem zárunk ki semmiféle osztályt vagy felekezetet. A nacionalizmusunk a halálra ítélt ember önvédelme. Az Alföld hőmökjára Erdély szikiái nélkül építeni nem lehet. Ezt az országot a lelkesedés, a bátorság, az önzetlenség építheti csak újra. Ma nem szabad lemondanunk. Ha visszaszereztük Erdélyt, ő is pacifista lesz. Eddigelé mindig másért hoztunk áldozatokat, hozzunk egyszer magunkért is. (Szünni nem akaró taps.) A rend törvény minden embernek a jogát hatalommal változtatja. Epen fordítva kellene tenni. A javaslat rendőri és közigazgatási kiskirályokat teremt. A mai külpolitikai helyzetben veszedelmes belpolitikai ellentéteket szítani. Inkább azok elsimítására kell törekednünk. Az indennitást nem fogadják el.

Fráter Pál: Foglalkozik a földbirtokreform kérdésével. A köztársaság, a nem akarok katonát látni és a földosztás jelszavával. 1918. év végén a visszaöngőzött katonákat a magyar közép és nagybirtokosok osztálya ellen vezették.

Az elnök az ülést délután 4 óráig berekeszti.

#### A délutáni ülés.

A délutáni ülés, fél 5 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Fráter Pál: Nagyon szép volna a mi földbirtokreform törvényünk, ha az állam mindenható kezébe mindent ott lehetett volna és adott volna állatalományt, meg gazdasági fejlesztést a földek mellé. A napi politikától teljesen mentes választás- és közoktatásügyi szervek, szeretne látni. Híve az állami népoktatásnak. Ismeri az egyházak nagy kulturmunkáját, de meg is állítja, hogy el kell venni az összes felekezektől az iskolákat.

Györki Imre: Sürgeti a költségvetés betervezését. A kormány fenntartja a numerus clausus, viszont kormánytanácsosokká zsidókat nevez ki.

Szomjas Gusztáv: Ha nem nevezne ki, az is fájna.

Györki: Foglalkozik a közrend fokozottabb védeleméről szóló törvényjavaslattal. Azt állítja, hogy a kurzus ezzel a törvényjavaslattal életet akarja meghosszabbítani. Hibáztatja hogy az ügyész kart az igazságügyi minisztérium utasításokkal látja el. Felhívja az igazságügyminiszter figyelmét a bírói kar súlyos helyzetére. Egyetlen állami szervünk volt a bíróság, amelyre mindenki büszke lehetett. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány terjesszen a ház elé javaslatot a numerus clausus hatályon kívül helyezése tárgyában. Nem hagyhatja szó nélkül, hogy ne emlékezzen meg a napokban történt határc incidensről, annál is inkább, mert a kormány nem tájékoztatta a Házat arról a kérdésről, jól lehet a közvéleményben háborús hírek terjedgenek. Az indennitást nem fogadják el.

Ezután Daruváry Géza a külügyminisztérium vezetésével megbízott igazságügyminiszter tett hivatalos nyilatkozatot a határc incidensről, amelyet más helyen közlünk.

Az elnöki előterjesztések után az elnök bejelent, hogy Fábrián Béla sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Fábrián Béla: Van-e tudomása a pénzügyminiszter urnak arról, hogy a budapesti és vidéki m. kir. pénzügyigazgatóság december 31-én kelt hirdetménye arról értesíti a kisipa-

rosokat és kiskereskedőket, hogy a blokkrendszer alól nem menthetik fel azt, aki a blokkrendszer ellen izgat? Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur inézkedni aziránt, hogy a budapesti és vidéki m. kir. pénzügyigazgatóságnak ezen hirdelménye visz-

szavonassék és olyan utasítást hajlandó-e adni a pénzügyigazgatóság vezetésének, hogy a kisemberek sa nyargatásával hagyjanak fel.

Az interpellációt kiadják az illetékes miniszternek.

Clés vége fél 8 órakor.

## A franciák bevonultak Essen városába

— Egész Németország tiltakozik a francia megszállás ellen. —

Essen, jan. 12. Délután 2 óra tájban francia csapatok megszállították a belvárost.

Düsseldorf, jan. 12. Egy francia osztag tegnap délután 1 órakor bevonult Essenbe az ellenőrzőbizottság közvetlen védelmenek biztosítására. Több francia és belga csapat a városon kívül foglalt állást. Megerősítik, hogy az ellenőrző bizottság és a katonai hatóságok a Ruhr-vidéki nagyiparosokat ülésre hívták egybe.

Deguette tábornok rendeletet bocsátott ki a rendőrségről, a forgalomról, a sajtóról, a posta- és táviró forgalomról, továbbá a fegyverek és foszterek használatáról és megállapította az erre vonatkozó büntetéseket. A súlyosabb bünteslekmények haditörvényszék elé kerülnek, míg a többi fogházzal, pénzbüntetéssel sujtják.

London, január 12. A Ruhr-vidék megszállásában összesen 50 ezer francia katona vesz részt. — Essenbe tegnap délután tankokkal és géppuskákkal és tábori ágyúkkal felgyülekezett csapatok bevonultak. Ezzel Essennek megszállása teljessé vált. A városházát, a postahivatalt és a vasúti állomást francia katonai ellenőrzés alá helyezték és a városban ostromállapotot hirdettek ki. Mind-egyik nem történt semmiféle incidens.

A londoni német nagykövét tegnap este megjelent külügyminisztériumban és hivatalosan bejelentette Németország tiltakozását a franciák akciója ellen.

München, jan. 12. A rendőrfőnökség incidensek elkerülése végett rendőri oltalomban részesíti az antant bizottságok tagjait. A lakosságot felszólították, hogy őrizze meg nyugalmát és méltóságát, teljes tartózkodását és ne ragadlósza magát törvényellenes cselekedetekre.

## SZÍNHÁZ

Cigányprimás. A Cigányprimás. Kálmán Imrenék egyik legnépszerűbb operetteje, több részben a s nívós előadásokban került színpadra a Csokonai-színházban. El kell ismerni, hogy Kardoss Géza ensemble-je is a legjobb igyekezet futott. És ennek vallain különösen két alakítás emelkedett ki. Az egyik a Szigeti Jenő, akiben sok melégség, sziv van. És hasonlóan kiváló színpadi érték Kovács Terus, akinek egyenlősége csupa temperamentum, oüel, kedvesség. Hogy a többiek közül sokan komoly gondok okoztak Müller Mátyás karmesternek, azt jól láttuk, de viszont éppen ilyen őszintén konstatálnunk kell, hogy amennyire csak lehetséges, Müller Mátyás ura tud lenni a legnehezebb helyzeteknek is. A Csokonai-színháznak ó kétségkivül a legnagyobb erősege. Nagyon letszelnek a táncszámok, nem egyet ismételtettek is és sikerült volt különösen az első felvonás egészen újszerű diszletezése.

Cigányprimás, melynek tegnapi reprize a közönség minden réte-

gének megelégedését vívta ki, ma es holnap bérletszínhelyben!

Aranyborjú ma háromkor. — Tisztviselő-délután!

Toronyőr titka. Bemutatásra kerül a „Meteor”-mozgóban, vasárntp. Jegyelővétel szombaton.

Vigszínház-mozgóban Sodoma gyönyörű képi legnaggyobb siker jegyében zajlottak le.

Hanele! Csodatevő! Egész Budapest Essex grófról beszél!

Hangverseny a Zenedében. S. Schack Wianka hangversenyének és zeneszerző, Dienzl Oszkár zongoraművész és Garay Etta szavalóművész női folyó évi február hó 2-án, pénteken, a városi Zeneiskola termében hangversenyt tartanak. Belépő-díjak ára 250, 200, 150, 60 korona. Jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc-féle könyvkereskedésben (Piac-utca 8. sz.).

A Jótékony Nőegylet 16-án, kedden tartandó második filmestéje iránt óriási érdeklődés nyilvánul vá rosszerte. A jegyek nagyon kapó-

sak az Uránia pénztáránál. A próbák lázasan folynak naponta. A kis farsangi jelenet: „Mascarade” nagyon kedves, ügyes dolog lesz, a kis szereplő leányok és kislányok pompásan játszanak és táncolnak. Sarkadyné Parentézy Gabi éneke és igen szép lesz. A moziiszekes a kiváló szereplőkkel: Jancsi és Joli stb., eredeti dalokkal táncokkal, fele film, fele színpadi részben, szintén nagyon érdekes lesz. A Komédiás szívek című drámai és humoros jelenetekből áll. Kezdeté este 9 órakor

## A korona 0-20 1/4

Zürichi zárlat: Berlin 0.05 egyenylcad, Hollandia 210, Newyork 5.28 és fél, London 24.74, Páris 3680, Milánó 26.27, Prága 15.15, Budapest 0.20 és egyenylcad, Belgrad 5.40, Bukarest 2.85, Varsó 0.002 ötnyelcad, Wien 0.0075, osztrák bélyegzet 0.0076, Szófia 3.35.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon pénz 9900, dán korona 527-52, norvég korona 487-512, angol font 12200-500, líra 129-35, francia frank 180-90, svájci frank 495-535, lengyel marka 12-13, belga frank 164-72. Többi változatlan.

Budapesti részvénypiac zárata: Magyar Hítel 12550, Osztrák Hítel 1750, Angol Magyar Bank 2100, Leasingbank 1975, Magyar-Olasz Bank 600, Jel. Hítelbank 4-0, Hízel Bank 5350, Sida 52,000, Híma 12,950, Közveti vasút 8850, Városi vasút 1500, Déli vasút 8300, Államvasút 32,750, Iparbank — Hermes 1450 foglaltbank 4500, Forgalmi Bank 8000, Földhítelbank 12500, Keres. Hítel 1000, Merkur 660, Bosnyák agrár 2000, Köz. Jelz. 270, Belvárosi tak. 1900, Nemzeti tak. —, Liptóvárosi tak. 400, Egy. Bpesti érv. —, Magy. Áll. Takaréksz. 3350, M. Orsz. K. Tak. 3650, Fonclere 8700, Jég 1800, Borsos miskaöl: 14,600, Concordia 8900, Első Budapesti Gőzmozlóm 27,000, Gízella 10,000, Hung. Gőzm. 17,000, Viktoria 42,500, Beesim 84,000, Lőrinci 12,900, Eszákmagyar 30,000, Szászvári 40,000, Koló 49,000, Isván 4300, Kőbányai Gőz-Ügla 1150, Drasche 2,000, Magneti 13,000, Magyar aszfalt 0.09, M. Áll. Kőszénbányás 13,000, Kerámia 9400, Újaki 11,300, Urkányi 83000, Áll. Légész 30,000, Boróti szesz 3400, Boni 14,600, Brassói 36,000, Chinoib 520, Danica 12,000, Egy. fa 1135, Izzo 62,000, Textil 800, Papírtár 4000, Spódium 7800, Feiten 66,000, Flora 7,500, Goldberger 9500, Gschwindt 153,500, Guttman 11300, Hazai fatern. 15,100, Hungária mőtr. 47000, Karton 18,400, Kőrösvör 6700, Kiolld 9500, Kőrösbányai 1100, Kronberger 2200, Liget szant. 2100, Cokortpar 385,900, Erdő —, Lampa 80,000, Sauer 20,000, Magyar Lloyd 2500, Osterreich 8850, Iloggyanta 18700, Vas. forgalmi Városi 7600, M. Bank —, Malomszky 2801, Marosi petr. 6300, Nemzeti fa 17,500, Nossai —, Liehtig 1400, Ocean 10900, Orsz. Fa Új —, Olajpar 11700, Phobus 7600, Rézbányai 6450, Schwartzner 6000, Szikra 16,600, Szilyonia 1400, Stunner 125,000, Telefon 23,750, Török 1900, Udo színház 2125, Viktori bűtor 1600, Zolotai 1420, Zentai —, Merkurfa —, Jata 12 00, Kender 6900, Gyapjúmosó 12700, Pálfaival —, Páspók 1400, Reszvényvár 23,500, Fővárosi sz. 6600, Fuzier 4500, Isrátyautó 1850, Köhne 6250, Mag. 8900, Olon 5200, Vegy-ár 4300, Jarnsz. Danabó 11,300, Hofer 6500, Os. fa —, Hóai fa 300, Borsodi 14,00, Keglevics 1800, Keleti 5000, Szalán 5300, Georgin 8350, Pannonia 4200, Nagybatonyi 5900, Athenaeum 11400, Pallas 5500, Révai —, Globus 3800, Atlantica 5750, Levante 85000, Tur 1450, Miskole 6000, Trust 24,500, Koburg 5550, Csáky 4300, Gáz. gépgyár 3000, Fegyver 132000, Ganz Danubius 1450,000, Ganz Villamos 225000 Gyertya — Wolf 6800, Kaszab 14000,

## A buza ára.

A terményfőzde zárata a következő: A mai terményfőzde forgalomban az elmúlt napok élénksége jelentékenyen alább hagyott csupán tengeriben került élénk forgalom lebonyolításra. Az irányzat mind a méltit is szilárd maradt és a forgalom megcsappanása a kínálat tarozkodására vezethető vissza.

Hivatalos árak: Zab 7800-8000, korpa 5250-300, a többi változatlan.

Előfordult kötések közt volt: Buz 5 vagon 78 kilós február 28-ra tiszavideki áll. 14000, 2 vagon 77 kilós hajdumegyei áll. prompi 13150 150 mázsa 78 kilós ab hajdumegyei áll. 12800.

Nagy  
**Kalap-vásár**  
Óriási választéki  
Olcsó árak!  
**HERMAN ÉS  
FRIEDMAN**  
Piac-utca 10. Bikával szemben.

**Allandó nagy választék**  
és legolcsóbb árak  
**Feldheim és Welsz**  
posztóáruházában, Piac-utca 73. szám

## HIREK

**Vasárnapi ismétlések.** Vasárnapi ismétlések sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtti 10 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész, délután 5 órakor kátét magyaráz dr. Révész Imre lelkész. — Kis-templomban délelőtti 9 órakor prédikál dr. Böttlykós Béla segédlelkész délelőtti 11 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Arpádtéri templomban délelőtti 10 órakor prédikál Kántor József vallástanió lelkész, délután 2 órakor prédikál Zámbozy Sándor segédlelkész. — Ispotályban délelőtti 10 órakor prédikál Zitas István segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész. — Homokkerlőben d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész. Pailagon (gazdasági akadémia) délelőtti 10 órakor prédikál Kusár Dániel vallástanió lelkész.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap délután 4 órakor Egyháztéri fiúiskola VI. számú tanterem.

**Vasárnapi iskolák:** Kossuth-utca 75. délelőtti 9 órakor, Dóczy-intézetben délelőtti 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtti 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában délelőtti 9 órakor, Diakonissza Otthonban délelőtti 9 órakor, Egyháztéri fiúiskola VI-ik sz. tanteremben délelőtti 11 órakor, Csap-utcai iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerlői imaházban délelőtti 11 órakor.

**A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület** I. hó 14-én, vasárnap délután 4 órakor a Diakonissza Otthonban, Ispotály-lep. 11. sz. a. tartja rendes heti összejövetelét. — Előad: Nagy István lelkész a külmisziőről. Az érdekes tárgyra szeretettel felhívjuk tagjaink és az érdeklődők figyelmét. Vezetőség.

**Az ág. háv. evang. templomban** (Miklós-utca 3.) az istentisztelet I. hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. — Szerdán d. e. 6 órakor bibliaóra.

**Antant tisztek Debreczenben.** Csütörtökön este a gyorsvonattal az antant katonai misszió négy tagja Debreczenbe érkezett. — Az érkezett antant tisztek Debreczenben az Arany Bika szállóban laknak és vezetik egy D'Yeiss nevű francia alezredes. Az antant tisztek tegnap a lakmásokban tettek tisztelgő látogatásokat. Az antant tisztek hír szerint ma utaznak tovább a román határra.

**A homokkerlői ref. Olvasó-egylet választmányi ülése.** A homokkerlői Olvasó-egylet január 9-én Patay József elnökletével választmányi ülést tartott. A legfontosabb tárgy a pénztári számadások átvizsgálása volt. Megelégedéssel konstatálta a választmány, hogy pénzügyi tekintetben az egylet az 1922. évből szép eredményeket ért el, amennyiben a fenntartási költségeken kívül, az egylet ingatlanján levő 13 ezer korona adósság is letörlesztett. Elhatározta a választmány, hogy tekintettel arra, miszerint az Olvasó-egyletnek ital mérési joga van, eddig bérletbe kiadott szállóját házi kezelésbe veszi. Felvételre jelentkezett 40 új tag. Örömdetesen vette tudomásul a választmány a tagoknak nagyobb számmal való beiratkozását a református és bazilias szellemében vezetett egyesületbe. Végül a tisztújító közgyűlést január 28-ra tűzte ki. Ezzel az ülés véget ért.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jó barátaink és ismerőseink, akik boldog emlékü, jó anyánk özv. Kovács Józsefné szül. Nyilas Zsuzsanna elhunytával vigasztalásaikkal felkerestek s végzettségétélén való megjelenésükkel nagy fájdalomukat enyhítették, ezton is fogadják hálás köszönetünket. Polg. Kovács József és családja.

## A város a Nagyerdőn ajánl föl helyet a Déry-muzeumnak.

A közgyűlés a Déry-muzeum elhelyezésének kérdésében tudva levően vegyes nagybizottságot küldött ki, amely tegnap tartotta meg értekezését. A bizottság a nagyerdei elhelyezés mellett foglalt állást főként azért, mert a belterületen való elhelyezésre alkalmas területet nem talált. A kombinációba vett telkek közül ugyan a Petőfi-tér ellen nem igen merült föl kifogás s ezért csodálatos is, hogy e mellett csak igen kevés szó hangzott el, holott emlékeztet, — hogy a Déry-kut tervezői és megalkotói a Petőfi-tér rendezésére is dolgoznak ki tervet s egyenesen azzal a gondolattal, hogy a muzeum s előtte a Déry-kut a Petőfi-téren fog létesülni.

A tegnapi értekezleten Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnöke alatt jelen voltak a tanács tagjai, Haendel Vilmos dr., Tóth Lajos dr., Láng Nándor dr., Papp Károly dr. egyetemi tanárok, Löfkovits Arthur muzeum-igazgató, Tóth István, Biczó Gyula, Erdődy Lajos építész, Pálffy József apát, Boldizsár Kálmán dr. tb. tanácsnok, Csobán Endre főlevéltáros, Körösi Kálmán dr., Komlóssy Dezső, Fejér Ferenc dr., Tüdős Kálmán, Sesztina Jenő, Sztankay F. Béla, Poroszlay L., Polgári József törvényhatósági bizottsági tagok.

Az elnöki megnyitó után Csűrös Ferenc dr. előadó tanácsnok ismertette a Déry-muzeum ügyét keletkezéséről fogva s javasolta, hogy a Déry-muzeumot, mint legalkalmasabb helyen, a Nagyerdőn helyezték el.

Tóth Lajos dr. szintén a nagyerdei elhelyezés mellett szólt fel, mert szerinte ez a legolcsóbb, legszébb hely, ahol az építkezés azonnal megkezdhető, míg a belterület mindenütt nagy nehézségekbe ütköznék az építkezés és sok költséget jelentene a városra.

Haendel Vilmos dr. is e megoldás mellett szólt föl, különös figyelemmel a város súlyos anyagi helyzetére.

Komlóssy Dezső ama felfogásának adott kitéjezést, hogy Déry Frigyes a belső elhelyezés mellett foglalt állást s így őt kell megkérdezni, hogy melyik megoldást óhajítja. Ő a belső területek közül, amelyek szóba kerültek: a Petőfi-tér, a Libakert, a Degenfeld-tér

Mindenki talál otthon valami felesleges tárgyat, amit értékesíthet. Igyekezzék mielőbb beadni az Arany-színházba (József kir. hereceg-utca 3. szám, volt Bika-mozgó, iroda az emeleten) délelőtti fél 2 óráig. Árverés már a jövő héten.

**Felhívás.** Felhívja az ált. forgalmi adót kezelő hivatal azon debreczeni iparosokat, kereskedőket és más árusokat, kik a kirakodó vásáron árusítani akarnak, hogy vigyék magukkal az árusítás helyére iparigazolványukat és ált. forgalmi adókönyvecskéjüket, hogy azt az ellenőröknek bemutatthassák. Ezeknek fel nem mutatása esetén az ált. forgalmi adó tőlük be fog szedtetni. Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

A MANSZ Fehér-róza teastejtje. A MANSZ január 27-én az Arany Bika hallgató kedvesnek és sikerültnek ígérkező teastejtét rendezte. Az estély benső melegségét csak fokozza, hogy mindenki a maga egyszerű utcai ruhájában jelenik meg.

közül a Petőfi-teret tartja legalkalmasabbnak.

Sesztina Jenő, aki a nagyerdei megoldás mellett van, indítványozza, keresse föl a bizottság Déry Frigyeset ez ügyben és egyben kísérelje meg, hogy a nagy muzeális értékek mielőbb Debreczenbe kerüljenek.

Láng Nándor dr. a nagyerdei telket ideálisnak tartja.

Körösi Kálmán dr. az Egyháztéri elhelyezést tartja a legideálisabbnak, de mert ezek a telkek meg nem szerezhetők, a Nagyerdő mellett foglalt állást.

Löfkovits Arthur a nagyerdei elhelyezést nem tartja jónak, mert a debreczeni közönségtől eltávolítaná, elzárná a muzeumot. Lehetővé kell tenni, hogy Déry két telk közül választhasson.

Láng Nándor dr. felszólalása után Vásáry István dr. kijelenti, hogy legmegfelelőbb elhelyezés csak az Egyház-téren lehetséges, de mert a közgyűlés már más álláspontot foglalt el, kényszerűségből elfogadja a nagyerdei megoldást, bár ezt a legszerencsétlenebbnek tartja.

Aczél Géza főmérnök is a nagyerdei kijelölés mellett foglalt állást.

Tóth István is a Nagyerdőn óhajítja elhelyezni a muzeumot, de nem a csőszház helyén, hanem az egyetemi aulával szemben.

Fejér Ferenc dr. kérdi, miért nem vették kombinációba a törvényességgel szemben levő városi tulajdont képező telkeket. Kényszerűségből a nagyerdei megoldást elfogadja.

Aczél Géza kijelenti, hogy a modern építészeti felfogás szerint nem lehet muzeumot házsorok között elhelyezni, csak szabad területen.

Vargha Elemér dr. a Nagyerdőn kívánja elhelyezni a muzeumot, de a helyre vonatkozóan meg kell tudni: Déry Frigyes melyik helyet akarja a Nagyerdőn.

A bizottság végül határozatilag a Nagyerdő mellett foglalt állást, azzal, hogy a Nagyerdőn több helyet ajánlanak föl választásra Dérynek. Egyben megkeresi a tanácsot, hogy a Déry-téle muzeális értékek Debreczenbe hozatalára és a muzeum felépüléséig is Debreczenben való elhelyezésére vonatkozóan keressen módot és megoldást.

A Szen. Erzsébet Egyesület szövetter, jumper és szövött ruha készítő tanfolyamát igen nagy érdeklődés mellett a héten megnyitotta. A tanfolyamot elsősorú fővárosi tanerő vezeti. A tanfolyamra még jelentkezőket a tanfolyam vezetősége elfogad. Jelentkezni lehet a Népszövegségi Otthonban naponként délután 3-4 óra között.

**Gyöngyök, vászonművek, hímzések, csipkék, cernák Vitárus Sándor és Társánál Egyház-tér 3. sz. Nagyt templom mellett.**

**Ruhát akart kicsalni.** Gégény Józsefné kottaji lakos a napokban megjelent Vedres Károlyné Kertész-utca 4. szám alatti lakosnál és előadta, hogy most érkezett Zalaegerszegről, ahol Müller Ilona megbízását átvette, mely szerint Müller Ilona ruháit kéri Vedres Károlynétól. Vedres Károlyné az ügy után jobban érdeklődve, megállapította, hogy Gégény Józsefné egy közönséges csaló, akit feljelentett a rendőrségen. Eljárás indult a csaló asszony ellen.

Miss Olmsted a ref. főgimnáziumban. Miss Katharina Olmsted, a Nemzetközi Vöröskereszt Egylet amerikai kiküldöttje, aki a tegnapi napon megsejmelte városunk vöröskereszt intőzményeit, a csecsemő védőket, az ápolónő tanfolyamot s az ifjúsági vöröskereszt csoportokat. Ibrányi Alice Magyar Vöröskereszt főnöknő. Ifj. Rickl Antal helyi megbízott s a helyi vöröskereszt néhány hölgy tagja kíséretében részt vett a református főgimnáziumban tartott amerikai szeretetalományok kiosztásán, amelyeket most kapott a csoport amerikai ifjúsági vöröskereszt gyermekektől. A vendégeket S. Szabó József igazgató üdvözölte meleg hangon s a kis ünnepség az adományok szétosztása után, amelyeket részben a vöröskereszt tagok, részben pedig szegénysorsu református elemi iskolás gyermekek kaptak, a himnusz elénekése mellett ért véget.

**A debreczeni munkásszervezetek** folyó évi január hó 14-én d. u. 3 órakor, a Munkás-Otthon nagytermében műsoros Petőfi-ünnepélyt rendez, amelyen belépő-díj nincs. A műsor a következő: 1. Cserebogár, sarga cserebogár... Éneklő: Arany Irén. 2. Koldus sirja... Vándorlegény... Szavalja: Horváth Béla. 3. Mi volt nekem a szerelem. Vonósnegyes. Előadja: Szóletzkv Ede, Vajda, Napranyik, Horváth. 4. Részlet a János vitézből. (Jancsi bucsuja.) Előadja: Faragó Teruska. 5. Fűdik a holdvilág... Juhász legény, szegény juhász legény... Hej, Bürgözdí Bandi... Éneklő: Simon István. 6. A Petőfi-költészet. Ismertetjesztő előadás. Előadja: dr. Medvezky Károly áll. főreáliskolai tanár. 7. A bilincs. A csárda romjai. Előadja: Trunkó Barna. 8. Az örült. Előadja: Bakó József. 9. Falu végén kurta korema. Egyveleg. Személyek: Arany Irén, Torma Zsiga, Simon István, Vajk András, Szentesi Pál, Polgár Gyula, Náter István, Faragó Teruska, Szabó Béla.

**Hallotta már? „Hol van az az ember?”** című kuptél a Royal café-restaurant jass-band zenekaráról?

IZ SZÍN TÁPERŐ

az

# UHU

KÁVÉ pótiek

előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

A debreceni pincér szakcsoport bálja. A debreceni pincér szakcsoport, amelynek agilis tagjai ezidén is megakarják tartani szokásos évi táncmulatságukat, február elsejére tűzték ki báljuk idejét. A csoport százötven tagu rendezőbizottságot választott a bál előkészítésére és a rendezőbizottság a legnagyobb ambícióval s minden leleményesség felhasználásával fáradhatatlanul dolgozik, hogy a zártkörű, kabaréval egybekötött jótékony célú táncmulatság minden eddiginél fényesebb, nagyobb sikerű legyen. Bizonyos, hogy a rendezőség ötletessége kedves, szép mulatságot fog biztosítani a vendégeknek s a bált nemcsak fényessé, de felejthetetlen emlékévé fogja tenni. A táncmulatság, amelyet a Royal összes termeiben tartanak s amelyen Debrecen egyik legjobb zenekara, a művészegedus Rác Jancsi és a csellóművész Napoleon Oláh Béla zenekara fog muzsikálni, jótékony célt szolgál, amennyiben a jövedelmét a pincér tüdőbeteg szanatórium, a pincér otthon és a pincér szakiskola részére adja.

Egy teljes világhírű regényt közöli szépirodalmi mellékletként

## a PESTI HIRLAP

vasárnapi száma!

**Cs. és kir. volt haditengerészek!**  
Bajtársi hurka-estélye a „Fehérló” vendéglőben, 1923 január hó 20-án, szombaton. Kérjük az összes volt haditengerész bajtársakat hogy rang- és korkülönbség nélkül a jelzett vacsorára bajtársi szeretettel minél többen megjelenjen szíveskedjenek. Előjegyzéseket kérünk a „Fehérló” vendéglőben, Hunyadi-utca. Tisztelettel: Több tengerész bajtárs.

**Ma vig-est a Royal cafe-restauránban.**

A jogász bál. A debreceni jogászfisúság régi tradíciójához híven az idén is megrendezi a régi jogászbálok fényre emlékeztető jogászbált. A bál az idei farsang legelőkelőbb báljának ígérkezik s az előjelekből ítélve a legelőkelőbb debreceniek jelenlétében fog lezajlani teljes fényben. Nemcsak Debrecen társadalmának színe-java lesz azonban jelen a ma esteli jogászbálon, de jelen lesz Szabolcs, Hajdu, Zemplén, Szolnok és Sáros vármegyék uri közönsége is, sőt ezekből a megyékből jelezte egy-két mágnás is a bálon való megjelenését. Egy szóval a régi híres debreceni jogászbál uri és előkelő fénye fog meglevenedni a mai éjszakán az Arany Bika dísztermében. A bál pontban fél 10 órakor fog megkezdődni Magyary Imre híres bandája mellett.

Lopkodják az ablakszárnyakat. A közeli napokban löbb feljelentés érkezett a rendőrségre, melyek arról számolnak be, hogy az utcára nyíló ablakszárnyakat ismeretlen tettesek több helyen lelopták. A rendőrség figyelmezteti az érdekelteket, hogy utcára nyíló ablakaikat nyitva ne hagyják, vagy ha kinyitották, akkor azokra fokozott figyelemmel őrködjenek.

A eszmadia bálja. A debreceni eszmadia ipartársulati, mint legutóbbi számunkban jelentettük, január 17-én szerdán este rendezte az Arany Bika dísztermében az idei táncestélyét. Régi szokása ez a debreceni eszmadia ipartársulatnak, hogy a farsangkor, a téli vásárok lezajlása után barátságos összejevett tartanak. Ez az összejevétel most elmarad és ehelyett egy nagy sikerűnek ígérkező bált rendeznek, mely az idei bálók egyik sikerültebb mulatságának ígérkezik. Minden jel arra vall, hogy az idei eszmadia bál egyike lesz azoknak a mulatságoknak, melyek a siker jegyében folytathatók.

Szakképzett mezőgazdasági alkalmazottak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a kerületbeli gazdaközönség figyelmét az egyetemes és gazdasági főiskolákon tanuló mezőgazdasági ifjúság egyesülete (Budapest, IX., Cili-ut 25. Köztelek) készségesen közveit számukra egy ideiglenes gyakorlati esély ellenőri vagy végleges állásokra is szakképzett, a pályára képesített ifjakat. A kamara különösen ajánlja, hogy a gazdaközönség ily állásokra avatott, erre képzett szakembereket alkalmazzon, mert a nem szakembereknek gazdasági pályára történő átváltása mezőgazdaság közérdekeire is hátrányos.

**Városi alkalmazottak vasuti kedvezménye.**

**A kérvényeket be kell adni a városi előljáráshoz.**

A m. kir. belügyminiszter urnak 9670-1922. eln. számú körrendelete folytán felhívom mindazon városi nyugdíjas tisztviselőket, illetve azoknak özvegyeit, akik a kedvezményes áru vasuti jegy váltására jogosító igazolványnak az 1923. évre leendő meghosszabbítása iránt a m. kir. államvasutak helybeli üzletvezetőséghez címzett kérvényeiket az igazolási záradék rávezetése végett a városi előljáráshoz még e hó folyamán terjesszék be.

Ez alkalommal bemutatandó az igényjogosultnak ugy a saját személyére, mint az igényjogosult családtagjaira vonatkozólag kiállított eddig használt arcképes igazolvány. A kérvénynek tartalmazni kell, hogy a nyugdíjazás mily fizetési osztályból történt, illetőleg az elhalt férj az elhalálozás alkalmával melyik fizetési osztályhoz tartozott. Minden oly esetben, ha az illető

nyugdíjasnak gyermekei vannak ugy a fiu, mint a leánygyermeknek a születési év, hó és nap feljegyzése mellett jelezni kell azt is, hogy van e keresetük és ha igen mennyi a havi javadalmazásuk. Azon esetben pedig, ha a nyugdíjas a nyugdíján kívül még más foglalkozásból kifolyólag egyéb keresettel is bír, ugy fel kell tüntetni és igazolni, hogy mennyi a havi vagy évi jövedelme. A családtagok igazolványába behelyezett betétlapokat — amennyiben az a folyó évre való utazásra még használhatók — nem kell beküldeni. Az arcképes igazolványt az igényjogosultak a 4 éven felüli gyermekek részére kötelesek beszerzeni. Tájékoztatásul végül közlöm, hogy a jelzett B. M. számú körrendelet d) pontja értelmében a városi törvényhatóságoknál rendszeresített állásban véglegesen alkalmazott altsztek utkaparók, hivatalosolgák családtagjai és özvegyei, illetőleg a vég-

legesített állandósított napidijasok özvegyei és azok családtagjai a fenti kedvezményben nem részesülnek. Debrecen, 1923 január 10.

**Csóka Sámuel.**

304-1923 II.

**Hirdetmény.**

A sárgaföld és homok ára folyó évi január hó 1-től kezdődőleg talpigánként 10 koronáról 50 koronára, — szekerenként pedig 20 koronáról 100 koronára emeltetett fel.

Utárványokat a házipénztár ad. Debrecen, 1923 január 8.

Városi tanács.

**PELEBŐS SZERKESZTŐ:**

**DR. SZATAI FERENC.**

**KIADJA:**

Debrecen, az új. város 4. u. Vízöntő ut. 22. sz. 2. em. 2. sz. 2. em. 2. sz. 2. em.

**Könyvujdonságok:**

- Swift: Gulliver 4 köt., kötve. Rózsavölgyi Kis Helikon kiadás K 2130
- Oscar Wilde: A Boldog herceg. Genius kiadás, kötve — K 710
- „ „ Az eszményi férj. „ — K 710
- „ „ Dorian Gray arcképe 2 köt. „ — K 1420
- Kurd Lasswitz. Két Bolygón — — K 1658

**A Nobel-díj nyertese**

Nansen: Az eszkimók között. Kötve — K 1183

Kaphatók a

**„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.**

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vestagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

- Ha házat akarja eladni,
- Ha házat akar venni,
- Ha nincs Önnek állása

Vagy alkalmazottra van szüksége

Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSben.

Mert eredményt csak akkor fog elérni.

A kiadóhivatal hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

**Ajánlat**

Pállkakafőző üstök mosó- és cserüstök készíten legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszret napi áron vesz. 2

Töltési való és magnak való nagytöltő libák kaphatók tenyészőnél, Kossuth-utca 54. 90

**Zsiros hordók,** 25-50-100-200 kg. tartalmuak, használt és új boroshordók, állandóan raktáron, fenyő deszák, kutyvedrek, — minden e szakmához tartozó javítások készülnek

**Báró GYÖRFFY** hordógyárban, Nap-utca 4. Telefon 12-83 Boroshordókat veszek

**Üzletátadás lakással.**

Ritka alkalom! Haza kell mennem hazám, Lengyelországba. Ezért vagyok kénytelen Cegléd-utca 6. sz. alatti levő kitűnő fergalmu szatocsüzletemet elpocsékolni. Odaadom üzlet melletti szép szobával, üzleti összes berendezésekkel és árukkal együtt 400 ezer koronáért. — Vétel Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg, Veres-utca 9. 74

**Egyedülálló** uriemberhez intelligens 26 éves lány házvezetőnőnek ajánlkozik jó bizonyítvánnyal. Címét a kiadóba kérek. 100

**Könyvelő** mérlegképes nagy gyakorlatú órai könyvelést vállal. Cím kiadóban. 106

**Érettségizett** fiatalember gyakornoki állást nyer biztosító intézetnél. — Jelentkezés írásbeli ajánlattal. Cím a kiadóban. 102

**Feltétlen** tisztességes banküzlettel, ügynökségi vagy ingatlanforgalmi irodával társulnék. — személyes közreműködéssel. — Van a főtérre megfelelő helyiségem, berendezésem, telefonom és egymillió korona készpénzem. 101

**Kereslet**

**Veszek** fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u, 7. sz. 1

**Érettségizett** fiatalember sűrűsően állást keres. Cím a kiadóban. 99

**Ócska vasat** rezes mindennemű fémet legmagasabb árrát veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobbteltet elszállítok

**STEINER,** Eötvös-utca 110. sz. Telefon 6-26.

**Szobaleány** ki jobb házból hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik, jelentkezék Frank, Miklós-utca 34. szám. 105

**Eladás**

**Egy** nagy vasüst eladó, háborúelőtti anyagból. — Értekezhetni a Városi Adóhivatal 4. sz. szoba 98

**Eladó** frakköltöny. Cím a kiadóban. 103

**Ebesen** 11 boglya csutka eladó Boicskai-tér 4. 104

**Eladó** Rákóczi utca 14. sz. ház

nagy udvarral, istállóval sűrűsően. — Értekezni: Miklós-utca 7. szám Bűszörményi László ingatlanforg. iroda.

**Elsőrendű**  
**Salgótarjáni darabosszén**  
a legolcsóbb áron házhoz szállítva kicsernyben és nagyban állandóan kapható  
Salgótarjáni Köszénbánya R. T. Budapesti Kerületi Képviselőténél  
Hajdu Szabolcsi Szénkereskedelmi Részv. társaság Debrecen  
Iroda: Sas-utca 4. Telefon 909.

**Pestszentlőrinczi Parketgyár és Gőzfűrésztársaság**  
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére  
**Ráhmer Sándornál**  
Debrecen, Piac-u. 43.  
**NEUSCHLOSZ-LICHTIG**  
Repülőgép és Falpar RT.  
Albirtfalva—Budapest.  
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére  
**Ráhmer Sándornál**  
Debrecen, Piac-u. 43.  
Gyártmányai: Butor-, épüle-, asztalos munkák, gazdasági szerek, stráfszerek, mezőgazdasági felszerelések, szerszámok, háztartási faáruk, gyermekkoszúk, fa-lusi ajtók és ablakok, székerek, tömegcikkek stb. Telefon 962

**Ki akar magának egy fényes és biztos megélhetést teremteni!**

Most itt volna reá az alkalom!  
**Az egész vármegye egyik legforgalmasabb vendéglője, a kabai vasuti vendéglő**  
házzal együtt — visszavonulás miatt eladó és rögtön át is vehető!

Évtizedek óta fennálló, igen erős forgalmu üzlet, korlátlan italmérsi engedéllyel. Csak néhány órát töltson ott a vevő, személyesen győződhetik meg annak forgalmáról.

É pen szemben van a kabai vasuti állomással és közelében legalább is két kilométer távolságra sem vendéglő, sem koremsa de még csak korlátozott Italmérés sincs!

Kabának hatalmas országos vásárai vannak, évenként négy. Azonban Kaba a központja és elágazási helye Nádudvarnak, Szovátnak, Földesnek, Tetétlennek, Sápnek stb. Ezen községek országos vásárai is mind itt koncentrálnak.

Igen nagytelkü ingatlan, éppen a köves erszágut szelen, szemben az állomással. Van rajta cseréptetővel fedett, jó karban levő épület a következő helyiségekkel: egy nagy vendéglőhelyiség, szép nagy uri ebédlővel. Két vendégálmászoza, előszoba, nagy konyha, beépített hatalmas sparherddel, sütőkemencével, üstházzal, speiz-, pincé stb. Az egész telek fiatal akácfaikkal körülültetve.

Ezen ingatlan annakelőtte a város tulajdona volt. A jelenlegi tulajdonos urnó annakidején 2 millió koronáért vásárolta meg azt, melyhez még hozzájöttek az átíratás költségei, kincstári és városi illetékek stb. Ő nem akar vele üzérkedni, neki arra szüksége nincs.

**Odaadja 3 millió koronáért!** alább azonban egyetlen fillérrel sem!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám alatt